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1.CUADRO RESUMEN RETRIBUCIONES

POR TODOS LOS CONCEPTOS 1990-2012
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Ejercicio
Nombre 

Perceptor

RETRIB. PARLAM 

BRUTAS

RETRIB. AGE 

BRUTAS

PP. Gastos de 

Representación / 

Mod.190 BRUTAS

TOTAL
PAPELES 

BÁRCENAS

TOTAL + 

BÁRCENAS

PP. Gastos de 

Representación / 

Mod.190 NETAS

DECLARACIÓN 

DE BIENES Y 

RENTAS 2010

CONCEPTO

1990 9.412.774 1.427.247 10.840.021

1991 10.092.362 4.843.269 14.935.631 250.000

1992 10.667.636 5.160.704 15.828.340

1993 7.961.961 4.446.986 12.408.947

1994 6.648.880 4.664.255 11.313.135

1995 8.330.588 7.674.772 16.005.360

1996 4.928.574 6.215.636 3.547.694 14.691.904

1997 3.085.054 10.655.376 13.740.430 7.000.000 20.740.430

1998 3.156.524 10.879.140 14.035.664 4.200.000 18.235.664

1999 3.213.336 10.074.968 13.288.304 4.200.000 17.488.304

2000 3.277.588 11.788.236 15.065.824 4.200.000 19.265.824

Total 1990-2000 € 425.367,98 €         298.182,27 €    190.911,06 €          914.461,31 €          119.300,90 €       1.032.259,68 €     

2001 20.968,08 €            73.773,03 €       94.741,11 €            25.242,51 €         119.983,62 €         

2002 21.387,38 €            75.248,52 €       96.635,90 €            25.240,00 €         121.875,90 €         

2003 33.523,66 €            66.489,74 €       41.195,00 €            141.208,40 €          33.640,00 €         174.848,40 €         

2004 51.672,77 €            62.631,00 €       136.870,00 €          251.173,77 €          26.200,00 €         277.373,77 €         

2005 50.471,96 €            47.912,76 €       143.588,00 €          241.972,72 €          25.200,00 €         267.172,72 €         

2006 52.238,48 €            146.459,86 €          198.698,34 €          34.967,00 €         233.665,34 €         

2007 54.066,74 €            157.717,21 €          211.783,95 €          25.200,00 €         236.983,95 €         

2008 55.959,12 €            185.794,00 €          241.753,12 €          41.620,00 €         283.373,12 €         

2009 55.959,12 €            196.490,88 €          252.450,00 €          25.000,00 €         277.450,00 €         

2010 53.457,92 €            181.098,14 €          234.556,06 €          25.000,00 €         259.556,06 €         103.225,94 €         98.225,90 €       

 Dietas y Gastos 

de 

Representación 

Partido Popular 

año 2010 

2011 50.644,07 €            2.311,92 €         200.628,66 €          253.584,65 €          114.358,36 €         

2012 12.187,84 €            72.600,39 €       84.788,23 €            

Total 1990-2012 937.905,12 €         699.149,63 €    1.580.752,81 €      3.217.807,56 €      406.610,41 €       3.624.417,97 €     

Notas

CUADRO RESUMEN POR TODOS LOS CONCEPTOS 1990-2012

(3) En la información sobre las retribuciones aparecidas en al contabilidad B del ex tesorero Luis Bárcenas, en el año 2006 se incluyen dos cantidades especiales: 667 euros destinados a "Corbatas Presidente" y 9.100 euros 

destinados a "Trajes Mariano". Y en el año 2008 se suma otra cantidad de 11.020 euros para Trajes.

RAJOY BREY, MARIANO

(1) A las retribuciones parlamentarias brutas certificadas por la AEAT entre los años 2003 y 2012 se le han sumado las relativas a la Indemnización por Ejercicio de Función como Parlamentario, por la que no se tributa y que, 

por tanto, no aparece en las certificaciones emitidas por la AEAT.

(2) En el cuadro Retribuciones AGE Brutas se han incluido en 2011 los 2.311,92 euros certificados por AEAT como Atrasos del año 2011. En 2012 se han incluido los 72.600,39 euros de Retribuciones íntegras certificados por la 

AEAT
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   Delegación Especial de Madrid  

 

 

 

 

 

 
 
 
 

DATOS FISCALES 
 
 

 
MOTIVO DE LA SOLICITUD: petición interesado 
 
NIF/NIE:    ------- 
Apellidos y Nombre: RAJOY BREY MARIANO 
 
La Agencia Estatal de Administración Tributaria: 
 
Una vez examinados los datos y demás antecedentes en esta Delegación de la Agencia 
Estatal de Administración Tributaria, 
 
CERTIFICO QUE: 
 
Los datos fiscales correspondientes a los rendimientos del trabajo sujetos y sometidos a 
gravamen del I.R.P.F. del ejercicio 2003 que constan en poder de la Agencia Tributaria 
son los siguientes: 
 
RETRIBUCIONES 

S2811001C MINISTERIO PRESIDENCIA 51.808,65 

G28570927 PARTIDO POPULAR 41.195,49 

S2811001C MINISTERIO PRESIDENCIA 15.350,70 

S2804002J CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 11.708,58 

TOTAL RETRIBUCIONES  120.063,42 

GASTOS 800,44 

RETENCIONES 41.098,60 

RENDIMIENTO  78.164,38 

 
             
Y para que conste a los efectos oportunos, lo expido en Madrid, a 7 de febrero de 2013 
 
 

LA DELEGADA ESPECIAL DE LA 
       AGENCIA TRIBUTARIA 

   
      Fdo.: Raquel Catalá Polo 
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   Delegación Especial de Madrid  

 

 

 

 

 

 
 
 
 

DATOS FISCALES 
 
 

 

 
MOTIVO DE LA SOLICITUD: petición interesado 
 
NIF/NIE:    ------- 
Apellidos y Nombre: RAJOY BREY MARIANO 
 
La Agencia Estatal de Administración Tributaria: 
 
Una vez examinados los datos y demás antecedentes en esta Delegación de la Agencia 
Estatal de Administración Tributaria, 
 
CERTIFICO QUE: 
 
Los datos fiscales correspondientes a los rendimientos del trabajo sujetos y sometidos a 
gravamen del I.R.P.F. del ejercicio 2004 que constan en poder de la Agencia Tributaria 
son los siguientes: 
 
RETRIBUCIONES 

G28570927 PARTIDO POPULAR 136.870,30 

S2811001C MINISTERIO PRESIDENCIA 62.631,00 

S2804002J CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 38.144,12 

TOTAL RETRIBUCIONES 237.645,42 

RETENCIONES 90.025,32 

RENDIMIENTO  147.620,10 

 
             
Y para que conste a los efectos oportunos, lo expido en Madrid, a 7 de febrero de 2013 
 
 

LA DELEGADA ESPECIAL DE LA 
      AGENCIA TRIBUTARIA 

 
      Fdo.: Raquel Catalá Polo 



2005

antonia.garcia
Resaltar

antonia.garcia
Rectángulo



                                
 

   Delegación Especial de Madrid  

 

 

 

 

 

 
 
 
 

DATOS FISCALES 
 
 

 
MOTIVO DE LA SOLICITUD: petición interesado 
 
NIF/NIE:    ------- 
Apellidos y Nombre: RAJOY BREY MARIANO 
 
La Agencia Estatal de Administración Tributaria: 
 
Una vez examinados los datos y demás antecedentes en esta Delegación de la Agencia 
Estatal de Administración Tributaria, 
 
CERTIFICO QUE: 
 
Los datos fiscales correspondientes a los rendimientos del trabajo sujetos y sometidos a 
gravamen del I.R.P.F. del ejercicio 2005 que constan en poder de la Agencia Tributaria 
son los siguientes: 
 
RETRIBUCIONES 

G28570927 PARTIDO POPULAR 143.912,76 

S2811001C MINISTERIO DE LA PRESIDENCIA 47.912,76 

S2804002J CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 39.479,16 

TOTAL RETRIBUCIONES 230.980,00 

RETENCIONES 89.026,94 

RENDIMIENTO  141.953,06 

 
             
Y para que conste a los efectos oportunos, lo expido en Madrid, a 7 de febrero de 2013 
 
 

LA DELEGADA ESPECIAL DE LA 
      AGENCIA TRIBUTARIA 

 
     Fdo.: Raquel Catalá Polo 



2006

antonia.garcia
Resaltar

antonia.garcia
Rectángulo



                                
 

   Delegación Especial de Madrid  

 

 

 

 

 

 
 
 
 

DATOS FISCALES 
 
 

 

 
MOTIVO DE LA SOLICITUD: petición interesado 
 
NIF/NIE:    ------- 
Apellidos y Nombre: RAJOY BREY MARIANO 
 
La Agencia Estatal de Administración Tributaria: 
 
Una vez examinados los datos y demás antecedentes en esta Delegación de la Agencia 
Estatal de Administración Tributaria, 
 
CERTIFICO QUE: 
 
Los datos fiscales correspondientes a los rendimientos del trabajo sujetos y sometidos a 
gravamen del I.R.P.F. del ejercicio 2006 que constan en poder de la Agencia Tributaria 
son los siguientes: 
 
RETRIBUCIONES 

G28570927 PARTIDO POPULAR 146.459,86 

S2804002J CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 40.860,96 

TOTAL RETRIBUCIONES 187.320,82 

RETENCIONES 75.305,00 

RENDIMIENTO  112.015,82 

 
             
Y para que conste a los efectos oportunos, lo expido en Madrid, a 7 de febrero de 2013 
 
 

LA DELEGADA ESPECIAL DE LA 
      AGENCIA TRIBUTARIA 

 
     Fdo.: Raquel Catalá Polo 



2007
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   Delegación Especial de Madrid  

 

 

 

 

 

 
 
 
 

DATOS FISCALES 
 

 

 

 
MOTIVO DE LA SOLICITUD: petición interesado 
 
NIF/NIE:    ------- 
Apellidos y Nombre: RAJOY BREY MARIANO 
 
La Agencia Estatal de Administración Tributaria: 
 
Una vez examinados los datos y demás antecedentes en esta Delegación de la Agencia 
Estatal de Administración Tributaria, 
 
CERTIFICO QUE: 
 
Los datos fiscales correspondientes a los rendimientos del trabajo sujetos y sometidos a 
gravamen del I.R.P.F. del ejercicio 2007 que constan en poder de la Agencia Tributaria 
son los siguientes: 
 
RETRIBUCIONES 

G28570927 PARTIDO POPULAR 157.717,21 

S2804002J CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 42.291,06 

TOTAL RETRIBUCIONES 200.008.27 

RETENCIONES 77.545,34 

RENDIMIENTO  122.462.93 

 
             
Y para que conste a los efectos oportunos, lo expido en Madrid, a 7 de febrero de 2013 
 
 

LA DELEGADA ESPECIAL DE LA 
      AGENCIA TRIBUTARIA 

 
     Fdo.: Raquel Catalá Polo 



2008
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   Delegación Especial de Madrid  

 

 

 

 

 

 
 
 
 

DATOS FISCALES 
 
 

 

 

 
MOTIVO DE LA SOLICITUD: petición interesado 
 
NIF/NIE:    ------- 
Apellidos y Nombre: RAJOY BREY MARIANO 
 
La Agencia Estatal de Administración Tributaria: 
 
Una vez examinados los datos y demás antecedentes en esta Delegación de la Agencia 
Estatal de Administración Tributaria, 
 
CERTIFICO QUE: 
 
Los datos fiscales correspondientes a los rendimientos del trabajo sujetos y sometidos a 
gravamen del I.R.P.F. del ejercicio 2008 que constan en poder de la Agencia Tributaria 
son los siguientes: 
 
RETRIBUCIONES 

G28570927 PARTIDO POPULAR 185.794,00 

S2804002J CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 43.771,28 

TOTAL RETRIBUCIONES 229.565,28 

RETENCIONES                       89.119,49 

RENDIMIENTO  140.445,79 

 
             
Y para que conste a los efectos oportunos, lo expido en Madrid, a 7 de febrero de 2013 
 
 

LA DELEGADA ESPECIAL DE LA 
      AGENCIA TRIBUTARIA 

 
     Fdo.: Raquel Catalá Polo 



2009
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   Delegación Especial de Madrid  

 

 

 

 

 

 
 
 
 

DATOS FISCALES 
 
 

 

 

 
MOTIVO DE LA SOLICITUD: petición interesado 
 
NIF/NIE:    ------- 
Apellidos y Nombre: RAJOY BREY MARIANO 
 
La Agencia Estatal de Administración Tributaria: 
 
Una vez examinados los datos y demás antecedentes en esta Delegación de la Agencia 
Estatal de Administración Tributaria, 
 
CERTIFICO QUE: 
 
Los datos fiscales correspondientes a los rendimientos del trabajo sujetos y sometidos a 
gravamen del I.R.P.F. del ejercicio 2009 que constan en poder de la Agencia Tributaria 
son los siguientes: 
 
RETRIBUCIONES 

G28570927 PARTIDO POPULAR 196.490,88 

S2804002J CONGRSO DE LOS DIPUTADOS 43.771,28 

TOTAL RETRIBUCIONES 240.262,16 

RETENCIONES 93.718,10 

RENDIMIENTO  146.544,06 

 
             
Y para que conste a los efectos oportunos, lo expido en Madrid, a 7 de febrero de 2013 
 
 

LA DELEGADA ESPECIAL DE LA 
      AGENCIA TRIBUTARIA 

 
     Fdo.: Raquel Catalá Polo 



2010
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   Delegación Especial de Madrid  

 

 

 

 

 

 
 
 
 

DATOS FISCALES 
 
 

 

 

 
MOTIVO DE LA SOLICITUD: petición interesado 
 
NIF/NIE:    ------- 
Apellidos y Nombre: RAJOY BREY MARIANO 
 
La Agencia Estatal de Administración Tributaria: 
 
Una vez examinados los datos y demás antecedentes en esta Delegación de la Agencia 
Estatal de Administración Tributaria, 
 
CERTIFICO QUE: 
 
Los datos fiscales correspondientes a los rendimientos del trabajo sujetos y sometidos a 
gravamen del I.R.P.F. del ejercicio 2010 que constan en poder de la Agencia Tributaria 
son los siguientes: 
 
RETRIBUCIONES 

G28570927 PARTIDO POPULAR 181.098,14 

S2804002J CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 41.270,08 

TOTAL RETRIBUCIONES 222.368,22 

RETENCIONES 86.951,58 

RENDIMIENTO  135.416,64 

 
             
Y para que conste a los efectos oportunos, lo expido en Madrid, a 7 de febrero de 2013 
 
 

LA DELEGADA ESPECIAL DE LA 
      AGENCIA TRIBUTARIA 

 
     Fdo.: Raquel Catalá Polo 



2011
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   Delegación Especial de Madrid  

 

 

 

 

 

 
 
 
 

DATOS FISCALES 
 

 

 
MOTIVO DE LA SOLICITUD: petición interesado 
 
NIF/NIE:    ------- 
Apellidos y Nombre: RAJOY BREY MARIANO 
 
La Agencia Estatal de Administración Tributaria: 
 
Una vez examinados los datos y demás antecedentes en esta Delegación de la Agencia 
Estatal de Administración Tributaria, 
 
CERTIFICO QUE: 
 
Los datos fiscales correspondientes a los rendimientos del trabajo sujetos y sometidos a 
gravamen del I.R.P.F. del ejercicio 2011 que constan en poder de la Agencia Tributaria 
son los siguientes: 
 
RETRIBUCIONES  

S2804002J CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 38.456,23 

G28570927 PARTIDO POPULAR 200.628,66 

TOTAL BRUTO  239.084,89 

RETENCIONES 94.346,08 

RENDIMIENTO 144.738,81 

 
             
Y para que conste a los efectos oportunos, lo expido en Madrid, a 7 de febrero de 2013 
 
 

LA DELEGADA ESPECIAL DE LA 
      AGENCIA TRIBUTARIA 

 
     Fdo.: Raquel Catalá Polo 



3.CERTIFICADO MINISTERIO PRESIDENCIA

RETRIBUCIONES PRESIDENTE RAJOY

2012 04.02.2013
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4.CERTIFICADO RESUMEN DE LA

DECLARACIÓN I.R.P.F 07.02.2013
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5.DECLARACIÓN IMPUESTO DE

PATRIMONIO 07.02.2013
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6.PAPÉLES MANUSCRITOS DE BÁRCENAS
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INFORME UDEF 39.199 ANEXO II. SALIDAS DESGLOSADO

Perceptor Periodo Temporal Euros

M. R. - Rajoy - M. Raj. - M. Rajoy - Mariano R. -
Mariano - Mariano Rajoy - Presidente

1991 - 2008 344.010,38

Mariano Rajoy 18/07/04 6.300,00

Mariano Rajoy 4º trimestre 21/09/04 6.300,00

Mariano Rajoy TOTAL 2004 26.200,00

Año 2005

1er trimestre Mariano Rajoy 24/01/05 6.300,00

2º Trimestre 2.005 Mariano 18/05/05 6.300,00

3er Trimestre 2.005 Mariano 26/07/05 6.300,00

4º Trimes./ 2.005 Mariano 10/10/05 6.300,00

TOTAL TOTAL 2005 25.200,00

Año 2006

1er Trimestre Mariano 01/02/06 6.300,00

2º Trim. Mariano Abril 2006 6.300,00

3er Trim. Mariano Julio 2006 6.300,00

4º Trim. Mariano 02/10/06 6.300,00

Trajs Mariano 21/12/06 9.100,00

TOTAL TOTAL 2006 34.300,00

Año 2007

1er Trim. Mariano 09/01/07 6.300,00

2º Trim. Mariano 25/04/07 6.300,00

3er Trim. Mariano 09/07/07 6.300,00

4º Trim. Mariano Octubre 2007 6.300,00

TOTAL TOTAL 2007 25.200,00

Año 2008

2º Semestre M. Rajoy 03/06/2008 12.600,00

Regul. M. Raj. 2º Sem. 400X6 15/07/08 2.400,00

TOTAL TOTAL 2008 15.000,00

TOTAL 1991-2008 287.252,54

Perceptor Entregas

Presidente Fecha Pesetas Euros

Año 2006

Corbatas Presidente Junio 2006 667,00

TOTAL 2006 667,00
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Hay un asiento, de nuevo, que ex-
presa el pago de 120.000 pesetas a 
Francisco Álvarez-Cascos para com-
pensarle por la cantidad que le co-
rresponde abonar en su declaración 
de la renta. Se repetirá a lo largo de 
los años, también con otros benefi-
ciarios, como Javier Arenas. Bárce-
nas explicó que lo que ocurría es que 
era frecuente que el PP retuviese a lo 
largo del año en el pago de sus nómi-
nas un porcentaje inferior al que fi-
nalmente correspondía. 

Sólo una persona figura como 
perceptor de fondos para la caja B: 
Piñeiro, que ingresa 39,74 millones 
(238.842 euros). 

1992 
Los ingresos  
crecen hasta 

400.000 euros 

��  Los casos de corrupción des-
gastan al PSOE y alimentan la es-
peranza en el PP. Los ingresos en 
efectivo de Piñeiro crecen hasta los 
67 millones de pesetas (402.000 eu-
ros), y de nuevo es el único recau-
dador. Otra vez el gran beneficiado 
por las salidas sería el asesor elec-
toral Pedro Arriola, que recibe cer-
ca de 20 millones (120.000 euros). 

Entre los pagos, destacan las en-
tregas periódicas a Del Burgo; otro 
de un millón para Javier Arenas; 
dos de 650.000 pesetas por «indica-
ción» de «Paco» para el entonces 
diputado Juan Carlos Aparicio 
(que éste ha negado); una de 
500.000 pesetas a su portavoz en el 
Senado, José Miguel Ortí Bordás, 
ordenada por José María Aznar, 
tres millones de euros por un dicta-
men de Cobo del Rosal en el caso 
Naseiro, y 175.000 pesetas para el 
portavoz del partido, Miguel Ángel 
Rodríguez. Este diario publicó ayer 
el recibí de este pago, destinado a 
la presentadora de televisión Isabel 
Tenaille, que ayer fue reconocido 
por Rodríguez. 

1993 
Cascos se impone 

el primer 
sobresueldo 

��  EL MUNDO ofrece hoy por 
primera vez la hasta ahora des-
conocida contabilidad B corres-
pondiente a 1993, el año en que 
el PP estuvo a punto de ganar 
por primera vez las elecciones 
generales. Hasta ahora, se había 
publicado sólo el mes de enero. 
Los manuscritos de Bárcenas in-
cluyen anotaciones sólo hasta 
septiembre. 

La gran novedad es que, en el 
mes de julio, se anota por prime-

ra vez un sobresueldo en efectivo 
dirigido a un alto cargo: el secre-
tario general, Francisco Álvarez-
Cascos. Se trata de un apunte de 
875.000 pesetas (5.250 euros) co-
rrespondiente a dietas desde el 
mes de marzo (exactamente 
218.652 pesetas al mes desde 
marzo hasta junio, según el regis-
tro). Hay sendos asientos de sali-
da en julio, agosto y septiembre 
por el mismo concepto, con la ci-
fra redondeada en 220.000 pese-
tas (1.322 euros). 

El portavoz de Asuntos Exterio-
res del partido aquel año, José Ma-
ría Robles Fraga, aparece como 
perceptor de dos entregas que su-
man 700.000 pesetas con la indica-
ción entre paréntesis «Moto». Se 
trataría de una aportación a la cam-
paña del líder opositor guineano 
Severo Moto, que en 1993 se en-
frentó en unas elecciones fraudu-
lentas al dictador Teodoro Obiang. 

De nuevo, el asesor electoral Pe-
dro Arriola figura en los registros 
como receptor de grandes cantida-

des de dinero en metálico por sus 
trabajos (muchos, calificados en 
los asientos de «extraordinarios»). 
En total, estuvo por encima de los 
23 millones de pesetas. 

El portavoz en el Senado, José 
Miguel Ortí Bordás, siguió perci-
biendo cantidades periódicas 
(1.050.000 pesetas en total) y se 
reflejan asimismo las cantidades 
periódicas asumidas por Jaime Ig-
nacio del Burgo con destino a Ca-
lixto Ayesa. 

En enero existen dos asientos 

que reflejarían pagos al ex tesore-
ro Rosendo Naseiro por «indica-
ción» de Francisco Álvarez-Cascos. 

El secretario general también re-
cibiría 600.000 euros «para renta 
92», exactamente la misma canti-
dad que se le entrega en septiem-
bre a Javier Arenas bajo el concep-
to «compensación renta». 

Ángel Piñeiro, el único repone-
dor en la contabilidad B, entrega a 
lo largo del año 32 millones de eu-
ros en metálico, sin hacer otra men-
ción a la procedencia del dinero.
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1994 
Cascos, finan-

ciador del parti-
do con dinero B  
��  La contabilidad B del Parti-
do Popular correspondiente de 
los años 1994, 1995 y 1996 fue 
entregada al juez Pablo Ruz por 
el ex tesorero del partido en un 
pendrive que contenía tres hojas 
elaboradas con un programa in-
formático excel. Es la única parte 
de las cuentas en negro que no es-
tá manuscrita por Bárcenas, que 
reflejó con su propia letra los 
apuntes entre 1990 y 1993 y, lue-
go, entre 1997 y 2008. La última 
hoja grabada en la memoria por-
tátil incluye 10 apuntes correspon-
dientes a 1997 y 1998 que no se 
encuentran incorporados a la con-
tabilidad manuscrita de esos años.  

Uno de los datos más llamati-
vos de la contabilidad B entre 
1994 y 1996 es que el entonces se-
cretario general, Francisco Álva-
rez-Cascos, realiza ingresos en 
metálico por un importe total de 
42,5 millones de pesetas (255.430 
euros). El juez instructor pregun-
tó a Bárcenas por estas aportacio-
nes en la declaración del pasado 
lunes. El ex jefe de las finanzas 
populares no entró en muchos de-
talles y aseguró que los fondos 
entregados por Francisco Álva-
rez-Cascos procedían de «aporta-
ciones de simpatizantes».   

La primera entrega de Álvarez-
Cascos, por importe de 10 millones 
de pesetas, se registra en los apun-
tes de Bárcenas en abril de 1994, 
cuando ya llevaba cinco años como 
secretario general. No hay ningún 
ingreso anterior y dejó de hacerlos 
en septiembre de 1998, pese a que 
el político asturiano ocupó la secre-
taría general hasta 1999, en el XIII 
congreso, cuando fue sustituido 
por Javier Arenas. 

Además de las entregas de Ál-
varez-Cascos, la contabilidad de 
ese año registra ingresos de Án-
gel Piñeiro, vinculado a las finan-
zas del PP gallego y considerado 
un hombre próximo al fundador 
del partido, Manuel Fraga. Según 
los registros de Bárcenas, Piñeiro 
ingresa 15 millones de pesetas en 
octubre de 1994, mientras que un 
tal «Ramón» entregó siete millo-
nes de pesetas.  

Otro dato relevante es que, en 
el período 1994-1996, Luis Bárce-
nas no consigna sobresueldos en 
B destinados a la cúpula del Par-
tido Popular, que hasta las elec-
ciones generales de marzo de 
1996 estaba en la oposición. Tan 
sólo aparecen consignadas entre-
gas periódicas al propio secreta-
rio general, al sociólogo Pedro 
Arriola –asesor de Aznar y de Ra-
joy– y al entonces senador José 
Miguel Ortí Bordás, considerado 
un hombre próximo a Aznar [De 
hecho, en la primera anotación 

referida a este político, en junio 
de 1992, Bárcenas escribe que la 
entrega a Ortí se realiza «por in-
dicación de José Mª»]. 

En 1994, Álvarez-Cascos recibe 
11 pagos mensuales de 220.000 
pesetas, mientras que Arriola re-
cibe una cantidad muy superior: 
24,5 millones de pesetas entre 
enero y octubre. 

Aparecen también frecuentes 
entregas a Jaime Ignacio del Bur-
go,  que comenzaron en 1991 y se 
prolongaron hasta 1995, aunque 
no finalizaron: el entonces dipu-

tado recibió un pago en 2001. De 
acuerdo con la declaración que 
Del Burgo prestó como testigo 
ante Ruz, esos pagos fueron para 
ayudar a víctimas del terrorismo 
y para compensar la pérdida de 
sueldo que sufrió Calixto Ayesa 
cuando aceptó el cargo de conse-
jero de Sanidad del Gobierno de 
Navarra. 

Aparte de los pagos a Álvarez-
Cascos, Arriola, Del Burgo y Or-
tí Bordás, hay dos anotaciones 
en junio y julio de 1994 que indi-
can «Javier compens. rent 93» y 

«Paco compens. renta 93». Los 
importes son, respectivamente, 
700.000 y 600.000 pesetas y, se-
gún la última declaración judi-
cial de Bárcenas, fueron entre-
gas a Javier Arenas y al secreta-
rio general para compensar los 
pagos que habían tenido que 
realizar en el IRPF por el hecho 
de habérseles aplicado por el PP 
una retención inferior a la debi-
da.  

En 1994 aparecen, por primera 
vez, pagos a un periodista. Según 
los apuntes del ex tesorero popu-

lar, se trata de José Antonio Sán-
chez, en aquellas fechas cronista 
parlamentario del periódico Abc. 
La primera anotación se registra 
en mayo por importe de 400.000 
pesetas y la siguiente, en diciem-
bre por ese mismo importe. Sán-
chez fue nombrado en julio de 
2002, a propuesta del Gobierno 
del Partido Popular, director ge-
neral de Radiotelevisión Españo-
la. Posteriormente fue también 
director general de Telemadrid, 
con el Gobierno de Esperanza 
Aguirre.
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1995 
Se duplican los 

ingresos en 
dinero opaco 

��  La contabilidad en negro 
entregada el pasado lunes en la 
Audiencia Nacional por Bárce-
nas correspondiente a 1995 re-
fleja un importante incremento 
de los ingresos del PP. Si en el 
año 1994 los fondos opacos ano-
tados por el entonces gerente 
del partido ascendieron a 22 mi-
llones de pesetas, en el ejercicio 
siguiente se consignan 45 millo-
nes. De esta manera, el año 
1995, que empezó con un saldo 
de 4.559.000 pesetas, terminó 
con un balance de 13.173.000 
pesetas. Justo al contrario que 
el año anterior, que comenzó 
con un saldo de 12.529.000 pe-
setas y concluyó con ocho millo-
nes de pesetas menos. 

La bonanza de las cuentas 
opacas del Partido Popular se 
traslada también al bolsillo de 
los perceptores del dinero. El se-
cretario general, Francisco Álva-
rez-Cascos, y el asesor del pre-
sidente Pedro Arriola continúan 
figurando, al igual que en 1994, 
como los principales beneficia-
rios del dinero B que se recau-
da, incluso con sueldos algo su-
periores. El número dos del PP, 
que en el ejercicio anterior reci-
bía cantidades mensuales de 
220.000 pesetas, percibe en 
1995 228.000 pesetas. 

El sociólogo Arriola, por su 
parte, sigue amasando una for-
tuna gracias a sus sondeos y ba-
rómetros para el PP.  En 1994 
obtuvo unas retribuciones proce-
dentes de dinero negro de 24,2 
millones de pesetas, que al año 
siguiente ascendieron a otros 
27,6 millones de pesetas. El es-
poso de la diputada Celia Villalo-
bos recibió de manera periódica 
dos cantidades, siempre fijas, 
una de 1.765.000 pesetas y otra, 
aparentemente correspondiente 
a  trabajos extraordinarios, de 
un millón de pesetas mensuales 
entre enero y octubre.  

El senador Ortí Bordás sigue 
figurando como perceptor de 
cantidades periódicas, aunque 
en su caso son inferiores: 
900.000 pesetas en 1995, frente 
al millón de pesetas del ejercicio 
pasado. 

Jaime Ignacio del Burgo es 
otro de los nombres fijos en la 
contabilidad de estos años. En 
marzo recibe 600.000 pesetas  
bajo el concepto «enero y febre-
ro»; en mayo, una cantidad simi-
lar por «marzo y abril»; en junio, 
otras 600.000 pesetas por los 
meses de mayo y junio  y en no-
viembre recibe 900.000 pesetas 
por los meses de julio, agosto y 
septiembre. Junto a la última 
anotación figura la palabra 

«fin». En  1995 terminó el man-
dato como consejero de Sanidad 
del Gobierno de Navarra de Ca-
lixto Ayesa, persona a la que, se-
gún ha reconocido él mismo, iba 
destinado el dinero para com-
pensarle por la pérdida de sus 
ingresos profesionales. 

La contabilidad anotada por 
Luis Bárcenas durante 1995 
también mantiene los supuestos 
pagos al periodista de ABC José 
Antonio Sánchez. Aparece bajo 
la identidad J.A. Sánchez y un 
nombre entre paréntesis: M.A. 
Rod, con toda seguridad Miguel 

Ángel Rodríguez. El hombre 
más cercano a Aznar era, en ese 
momento, jefe de prensa del 
partido. Al año siguiente, el PP 
ganó las elecciones y José María 
Aznar nombró a Miguel Ángel 
Rodríguez portavoz del Gobier-
no. El dinero aparentemente re-
cibido por José Antonio Sán-
chez es muy inferior al del año 
anterior: únicamente figura una 
salida de 300.000 pesetas con 
destino a él en el mes de julio. 
En 1994 habría cobrado 800.000 
pesetas. 

En la contabilidad se consig-

na, asimismo, una entrega de 
2.150.000 pesetas a «Salvador», 
persona cuya identidad no ha si-
do hasta ahora desvelada por 
Bárcenas. 

Las entradas de dinero B du-
rante 1995 provienen exclusiva-
mente de dos personas, ambas 
vinculadas al PP. Bajo los epí-
grafes de «Entrega de Ángel P.» 
se reflejan ingresos de 15 millo-
nes de pesetas en febrero, cinco 
millones en abril, ocho millones 
en mayo, cuatro millones en ju-
nio y cinco millones en noviem-
bre. En una entrega de cuatro 

millones realizada en mayo se 
identifica por su nombre y pri-
mer apellido a esta persona, el 
gallego Ángel Piñeiro. Sus apor-
taciones al PP central suman en 
esa anualidad 41 millones de pe-
setas. 

Otros cuatro millones de pe-
setas que entraron en la caja B 
de Génova fueron entregados 
por Álvarez-Cascos en julio. El 
secretario general proporcionó 
ese año la mitad de los fondos 
en negro que había logrado en 
1994 según los datos apuntados 
por Bárcenas.
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1996 
Cantidades 

millonarias para 
Cascos y Arriola 
��  La última hoja excel aporta-
da por Luis Bárcenas al procedi-
miento judicial en el que se inves-
tiga la supuesta financiación ile-
gal del PP corresponde al año 
1996, aunque aparecen seis ano-
taciones datadas en 1997 y otras 
cuatro en 1998. Estos registros 
ajenos a la contabilidad del año 
tienen en común que se refieren a 
lo que, aparentemente, se consig-
na como una regularización de 
las cantidades en B percibidas por 
el secretario general, Francisco 
Álvarez-Cascos, y por el asesor 
del presidente del partido, Pedro 
Arriola. 

Ambos son los únicos que apa-
recen en las anotaciones del ex 
tesorero correspondientes a 1996 
y los dos reciben cantidades mi-
llonarias. Según esas anotacio-
nes, ningún otro dirigente de la 
formación habría obtenido ese 
año fondos en B. Tampoco figu-
ran los nombres de José Miguel 
Ortí Bordás o Jaime Ignacio del 
Burgo, que sí se encuentran en 
los años anteriores. En 1996, tam-
bién desaparecen anotaciones de 
pagos a periodistas por esa vía.  

Álvarez-Cascos habría percibi-
do un total de 7,2 millones de pe-
setas, cifra en la que se incluyen  
los pagos mensuales de enero a 
octubre de 1996 por importe cada 
vez de 236.000 pesetas (respecto 
al año anterior, un incremento de 
8.000 pesetas); 2.650.000 pesetas 
de noviembre de 1996 a septiem-
bre de 1997; 726.000 pesetas de 
octubre a diciembre de 1997; 
741.000 pesetas de enero a marzo 
de 1998 y 741.000 pesetas de abril 
a junio de 1998. 

De acuerdo con la contabilidad 
de Luis Bárcenas, esas cantidades 
se añadirían a las que, también 
procedentes de dinero opaco, el 
secretario general habría cobrado 
en anualidades posteriores. En las 
notas manuscritas del ex tesorero 
siguen apareciendo en 1997, 
1998, 1999... hasta 2004 entregas 
a cuenta de Francisco Álvarez-
Cascos, lo que indicaría que reci-
bió cantidades duplicadas de so-
bresueldos.   

 Por lo que respecta a Arriola, 
el pendrive entregado al juez Pa-
blo Ruz por Bárcenas con la, has-
ta ahora desconocida, contabili-
dad opaca del trienio 94-96 asig-
nan al asesor de Aznar fondos 
absolutamente extraordinarios 
que en 1996 (incluyendo las «re-
gularizaciones» de 1997) ascen-
dieron a 37.517.000 pesetas. En 
1995 Arriola habría percibido 27,6 
millones de pesetas y el año ante-
rior, 24,2 millones de pesetas. El 
sociólogo es, de todos los percep-
tores de fondos en B recaudados 

por el PP, el que más se beneficia 
de ellos si se dan por buenas las 
anotaciones del imputado Bárce-
nas. Arriola se embolsó en los 20 
años de contabilidad paralela del 
PP un total de 1,4 millones de eu-
ros, una cifra desorbitada en com-
paración, por ejemplo, con los 
293.060 euros que percibió Álva-
rez-Cascos o los 343.700 euros 
que Luis Bárcenas asigna al ac-
tual presidente del Gobierno, Ma-
riano Rajoy. 

Arriola tiene en 1996 un nuevo 
aumento de sueldo opaco: si en 
1995 cobró una cantidad fija de 

1,7 millones de pesetas mensua-
les más un millón por trabajos ex-
traordinarios, las cifras a partir de 
abril de 1996 son de 1,7 más 1,3 
millones de pesetas. 

A ello hay que añadir  en mayo 
de 1997 una anotación en la que 
Bárcenas indica «a Pedro a cta re-
gulariz». El asesor de José María 
Aznar percibe de golpe 10 millo-
nes de pesetas.  

El mismo concepto aparece cin-
co meses después, en octubre de 
1997, cuando se habría producido 
la entrega a Arriola de otros 10 
millones de pesetas. 

En cuanto a los ingresos, en 
1996 desaparece Ángel Piñeiro 
como el gran conseguidor de di-
nero negro para Génova. 

Ese año, las aportaciones en B 
provienen todas ellas de Francis-
co Álvarez-Cascos. El número dos 
de Génova consigue recaudar, por 
métodos que en este momento se 
ignoran, un total de 33 millones 
de pesetas entre 1996 y 1998 se-
gún esa hoja excel. En esos años 
fue vicepresidente del Gobierno 
de Aznar. 

En el conjunto de la contabili-
dad opaca del Partido Popular se 

atribuye a Álvarez-Cascos la en-
trega de 47 millones de pesetas: 
10 millones en 1994, cuatro en 
1995, ocho en 1996, 20 en 1997 y 
cinco en 1998, año en el que 
abandona la secretaría general y 
es reemplazado por Javier Are-
nas. 

La única entrega de fondos ex-
tracontables realizada en 1996 y 
que no corresponde a Francisco 
Álvarez-Cascos se atribuye a 
«Ramón», cuya identidad es des-
conocida. Esta persona ingresa 
en el PP un total de 14 millones 
de pesetas. 
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Intervención del presidente del 
Gobierno y del PP,   

Mariano Rajoy 
 

 
Comité Ejecutivo Nacional 
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Habéis escuchado la intervención de la Tesorera. Quiero agradecer su 
disposición, su trabajo. Como sabéis, está especialmente preparada para 
estas tareas. No en vano pertenece al cuerpo de Interventores Generales de 
la Seguridad Social. Está actuando con total libertad y con la colaboración 
plena de todas las estructuras del partido. 

 
Como ya os dije, quiero que en este asunto operemos con la máxima 

transparencia, el máximo rigor y la máxima diligencia. Y lo vamos a hacer. 
 
Pero yo no quiero quedarme ahí. Y no lo voy a hacer: por vosotros, por 

nosotros y por el buen nombre de nuestro partido. Pero, sobre todo, porque 
quienes han depositado en el Partido Popular su confianza, gracias a la que 
estamos al frente de Ayuntamientos, Comunidades y del Gobierno de la 
Nación, merecen que disipemos cualquier sombra sobre nuestro 
comportamiento. 

 
Y, por supuesto, porque todos los españoles –nos hayan votado o no- 

tienen el derecho a recibir la seguridad de que les gobiernan personas 
honradas e íntegras. 

 
Creo que siempre es importante que los ciudadanos puedan confiar en 

la honradez y la integridad de sus dirigentes. Pero, en unas circunstancias 
como las que atraviesa nuestro país, esa exigencia se hace aún más 
imperiosa. No debemos permitir que unas personas, los españoles, a los 
cuales le estamos pidiendo sacrificios y renuncias pueda tener la impresión 
de que no estamos a la altura del rigor ético más estricto y de la integridad 
más escrupulosa. 

 
Por lo tanto, yo me comprometo personalmente y comprometo a todo 

el partido a desplegar en esta cuestión la máxima transparencia. También 
me comprometo a facilitar todo aquello que sea preciso para que 
resplandezca la verdad; y también a poner todo de nuestra parte para que no 
quede, sobre esta cuestión, la menor sombra de duda. 

 
Transparencia total, pues, de todo lo que personalmente me afecta, 

por supuesto, y de lo que afecta al partido y a sus dirigentes. Y cuando digo 
esto, me refiero a declaraciones de la renta, a declaraciones de patrimonio y 
cuanta información sea relevante a estos efectos. 
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La semana que viene, las declaraciones de la renta y patrimonio 
estarán a disposición de todos los ciudadanos en la página web de La 
Moncloa.  

 
No me voy a extender en los hechos que han motivado esta 

convocatoria. 
 
Conocimos la existencia de 22 millones de euros en una cuenta 

particular de un banco suizo. No tiene nada que ver con el Partido Popular, 
pero se atribuyó intencionadamente al Partido Popular. ¿Por qué? Que 
responda quien hace esas atribuciones o quien piense que tiene que que 
ganar algo con ellas. 

 
Repito aquí lo que os dije el otro día, el partido popular ni tiene ni ha 

tenido cuentas en un país extranjero. Y nunca ha dado órdenes de abrir 
cuentas en un país extranjero.  

 
No tenemos, por tanto, nada que ver. Y no tengo la menor duda que 

esto se confirmará por la Administración de Justicia. Como no tampoco 
tengo duda alguna de que los Tribunales y  la Agencia Tributaria harán que 
se cumpla la Ley. 

 
A continuación, apareció la historia de los sobres que supuestamente 

corrían por los pasillos de esta casa, todos presuntos, naturalmente. Ahora 
las infamias se disfrazan de presuntas. 

 
Por fin aparecen en la prensa unas notas sin que se sepa de dónde 

salen ni quién las ha puesto en circulación, pero que dan pie a toda clase de 
infundios, y que inflaman el fariseísmo más descarado por parte de quienes 
piensan que tienen algo que ganar en este río revuelto. 

 
El resultado es que se ha provocado un escándalo de grandes 

dimensiones que  afecta a miembros muy significados del partido y que, por 
incluirme a mí entre ellos, alcanza a la Presidencia del Gobierno. 

 
No sé cuáles eran las intenciones ni quien manipula los datos, ni 

quien los filtra dosificadamente. Y no voy a hacer ninguna especulación 
sobre el tema. 
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Lo que yo pretendo es explicar, como presidente del partido y como 
presidente del Gobierno, lo que de mí se dice y lo que a mí se atribuye. 

 
No voy a necesitar más que dos palabras: 
 
Es falso.  
 
Nunca, repito, nunca he recibido, ni he repartido dinero negro ni en 

este partido ni en ninguna parte. 
 
Nunca. 

 
Lo diré otra vez. Es falso. 
 
Todo lo que se ha dicho y todo lo que se pueda insinuar es falso. 
 
Lo digo con toda serenidad. Lo estoy leyendo porque no quiero 

pronunciar una palabra más alta que otra.  
 
Nunca he recibido dinero negro, ni en este partido, ni en ninguna 

parte. 
 
No tengo nada que ocultar. No temo a la verdad. 
  
Vosotros sabéis que no he venido a la política ni a ganar dinero ni a 

engañar a Hacienda.  
 
A los 23 años era Registrador de la Propiedad con una plaza, y me 

ganaba la vida muy bien. Si me interesara el dinero, allí lo hubiera tenido. 
 
No quisiera tener que decirlo, pero me están obligando. Yo sé 

ganarme la vida. Yo he trabajado fuera de la política. Yo ganaba más dinero 
en mi profesión que como político. Nunca he presumido de ello, y me da 
cierto pudor decir esto, pero entenderéis que hoy debo hacerlo.  

 
No he venido a la política a ganar dinero. Vine perdiendo dinero, pero 

ocurre que para mí el dinero no es lo más importante en esta vida. Para 
otros no lo sé. Para mí, no. 
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No he venido a la política a pedir aplausos, ni dinero, ni a satisfacer 
vanidad alguna. 

 
Aconsejo, pues, a quien pretenda desanimarme que no se canse.  

 
Yo soy responsable de lo que hago, no de lo que se diga. 
 
Si alguien piensa que, mediante el acoso, yo me voy a encoger o que 

puedo abandonar la tarea que los españoles me han encomendado, tengo 
que decirle que se equivoca. 

 
Estoy en la política porque quiero cambiar las cosas, porque me he 

propuesto alcanzar unos resultados, no para mí, ni siquiera para mi partido: 
para los españoles. 

 
Este Gobierno tiene un rumbo marcado para su tarea y yo os aseguro 

que no se va a torcer. 
 
Lo digo porque estamos en el buen camino. Yo sé que todavía no se 

ven los frutos. Ya se verán, porque están sembrados. Y no sembrados de 
cualquier manera. Con mucho orden, con mucho esfuerzo y con mucho 
sacrificio. 

 
Si alguien piensa que vamos a malversar todo este capital que los 

españoles han acumulado para construirse el futuro, que no se canse 
porque no lo verá. 

 
Quiero deciros algo más. En este partido no se pagan cantidades que 

no hayan sido registradas en la contabilidad del partido ni que de cualquier 
otra manera resulten fiscalmente opacas.  

 
No es cierto que hayamos percibido dinero en metálico que hayamos 

ocultado al Fisco.  
 
Todas nuestras retribuciones se han ajustado a la más estricta 

legalidad a lo largo de todos estos años. 
 
Cualquier deducción de irregularidad alguna en nuestro 

comportamiento a partir de los papeles apócrifos que motivan esta situación 
no responde a la verdad, es total y radicalmente falsa.  
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Y digo más, los dirigentes de este partido trabajan al servicio de unas 

ideas, ponen lo mejor de sí mismos con esfuerzo, generosidad y con el 
mismo desprendimiento que yo. 

 
Quiero recordaros también que cuando este partido ha detectado 

alguna irregularidad, ha actuado, y lo ha hecho con un alto nivel de exigencia 
que nadie ha igualado. Y esto es un motivo de tranquilidad para todos.  

 
Si alguien piensa que a este partido se le puede amedrentar con 

técnicas de agitación, también se equivoca. Y desde luego, quiero dejar muy 
claro que este partido se va a defender. 

 
Lamento el daño que están haciendo al PP, el que desean para mí, el 

que intentan contra el Gobierno, y el que de hecho están causando a 
España. Lo lamento, pero eso es todo lo que van a sacar: el mal que 
esparcen. 

 
Ni podrán impedir que se conozca la verdad, ni conseguirán torcer 

nuestro compromiso. 
 
Con la misma claridad con la que os he manifestado todo lo anterior, 

quiero deciros que no vamos a quedarnos de brazos cruzados ante ataques 
que no sólo pretenden desacreditar a nuestro partido y al Gobierno de  
España, sino crear una situación de zozobra e inestabilidad en un momento 
particularmente delicado desde el punto de vista económico y social.  

 
Y tengo que lamentar muy sinceramente, en este sentido, el 

comportamiento del jefe de la oposición que ha prestado el crédito que no 
merecen a las insinuaciones más dañinas, sin calibrar en modo alguno el 
efecto que tales insinuaciones pueden tener para nuestro país.  

 
Yo creo en la Justicia. Y seguiré trabajando para vivir en un país en 

que sean necesarias pruebas y tribunales para juzgar, sentenciar y 
condenar. La sombra de la sombra de un indicio manipulado no puede servir 
para que cualquier español pierda la presunción de inocencia, no puede 
servir. Y caso contrario, acabaremos viviendo en un país inhabitable que, 
desde luego, yo no deseo ni para nosotros, ni para nuestros hijos, ni para 
nadie. 
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Yo creo en la política, creo en la gente de cualquier ideología que 
pone su dedicación, su esfuerzo y su inteligencia al servicio del bien común 
y del biefnestar de sus compatriotas. Creo que la política es una actividad 
noble y digna, y lo digo en este momento también siendo muy consciente de 
lo que digo. Es una actividad noble y digna de la sociedad propia de las 
sociedades civilizadas y que va más allá de la ideología o de las querellas 
partidistas.  

 
Yo me siento orgulloso de lo que hago, me siento orgulloso de 

vosotros e igualmente me enorgullezco de políticos de otros partidos que 
han trabajado como mejor supieron y entendieron, y lo siguen haciendo por 
su país.  

 
Y antes de daros la palabra, permitidme, por último, afirmar una vez 

más que este partido que ha pasado por muchos momentos difíciles a lo 
largo de su historia no va a permitir que lo aparten de su tarea: representar  
a muchos españoles y defender los intereses de todos los españoles. 

 
Por lo tanto, a este tema le vamos a prestar atención pero este partido 

va a cumplir sus obligaciones. No nos vamos a distraer ni lo hemos hecho 
de lo que constituye la principal necesidad de los españoles: la lucha para 
sacar a España de la crisis, para crecer, para crear empleo y devolver a los 
españoles la esperanza en el futuro.  

 
Muchas gracias y a vuestra disposición.  
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MARIANO RAJOY, LUIS BÁRCENAS Y EL CASO GURTEL

En el libro B de la contabilidad de Luis Bárcenas aparece como perceptor ininterrumpidamente
desde 1997 a 2008 de pagos trimestrales o semestrales que suman 25.200 euros al año,
además de 20.120 euros para trajes y 667 euros para “corbatas presidente”.

CRONOLOGÍA

2009

9 de febrero: Rajoy anuncia la dimisión del alcalde de Boadilla del Monte, pero este no la hace
efectiva. Dimite al día siguiente como alcalde, pero no como concejal.

11 de febrero. Rajoy en la sede nacional del PP y rodeado de sus máximos dirigentes hace su
primera declaración sobre las actuaciones del juez Garzón: “El PP está en una indefensión
absoluta. Las filtraciones del sumario son un atentado frontal al Estado de derecho. Sólo hay
dos dirigentes locales del PP imputados. Ambos han dimitido. Todos nuestros contratos están
en el Tribunal de Cuentas. Exigimos que se levante todo el secreto del sumario. No podemos
defendernos… Nunca, ni con Suárez, Aznar o González, se hizo un uso tan partidista de la
Fiscalía… Se detiene a militantes del PP con policías encapuchados a los que se les hace un
daño irreparable, y luego son puestos en libertad. Es evidente el distinto rasero. El 100% de los
casos afectan al PP. No al PSOE. Esto no casa con el Estado de derecho. Pedimos su
comparecencia, (Ministro de Justicia) porque el fin de semana en el que se hicieron públicas
algunas filtraciones de este sumario, se ha ido de cacería con el juez de la Audiencia Nacional
que instruye el sumario. Es un acto obsceno. Liquida la calidad de la democracia, es
inaceptable en la octava o novena potencia del mundo. Pediremos explicaciones al Poder
Judicial. El PP rompe cualquier interlocución con Justicia mientras el señor Bermejo siga
siendo el titular de ese ministerio… El PP cree que el juez Garzón debe abstenerse en esta
causa en beneficio de la credibilidad y de la imparcialidad de la Justicia. Y el PP, que hoy
presentará su escrito de personación en esta causa, pedirá la recusación del juez Garzón”.

18 de febrero. Rajoy en el Congreso de los Diputados: "El juez quiere convertir el sumario en
una causa general contra un partido, se filtran un sinfín de informaciones sobre personas a las
que se machaca en su honor y se les deja en la indefensión".

19 de febrero. Rajoy reitera en una visita a Galicia que desconoce la existencia de contratos
del PP con empresas de la trama. Respecto a Camps, dice que es “un político honrado” y “un
dirigente ejemplar que cuenta con el pleno apoyo del PP”, que se encuentra en un “estado de
indefensión”

24 de febrero. Rajoy afirma en la Cadena SER que sobre las repercusiones de la trama de
corrupción habrá que esperar para ver nuevas dimisiones en su formación: "Depende de qué
sea acusado. Vamos a ver de qué y a quién se acusa. No sé qué personas del PP hay
acusadas ni de qué. Sólo sé lo que hemos visto por la prensa en los últimos días y luego
algunos ni siquiera han sido imputados”.

25 de febrero. El PP presenta una querella contra el juez por prevaricación. Horas después,
Garzón implica en la trama al ex eurodiputado Gerardo Galeote y al senador y Tesorero
Nacional del PP, Luis Bárcenas.

26 de febrero. Rajoy en una entrevista en Tele 5 sostiene que él no tiene ningún "indicio" de
que Bárcenas haya hecho nada irregular

12 de marzo: Mariano Rajoy insiste en RNE en desvincular a su partido de la trama corrupta.
"No tengo claro que conozca a Correa. Es probable que me haya encontrado con él en alguna
reunión pero no hemos tenido ningún encuentro". Rajoy afirma que "esta gente imputada no ha
entregado ni un solo euro al PP". “Desconocía que Correa le hubiese regalado un coche a



Sepúlveda y eso aún no está claro". El líder del PP descarta abrir una investigación interna en
el caso Gürtel y recalca que "la gente" de Correa "no ha entregado ni un solo euro al PP". "Eso
lo digo con absoluto conocimiento de causa", afirma. El ex tesorero del PP Álvaro Lapuerta,
"una persona honorable me ha garantizado que jamás se ha recibido un solo euro de esta
gente". Cuestionado por el apoyo que Francisco Camps ha tenido por parte del PP, Rajoy
señala que "no ha habido diferencia de trato. Tengo total confianza en Camps y con él se ha
cometido un gran agravio".

31 de marzo: Garzón acusa al tesorero del PP, Luis Bárcenas, de recibir 1.353.000 euros de la
organización liderada por el empresario Francisco Correa. En su auto, también señala que el
ex eurodiputado Gerardo Galeote pudo percibir de Correa la cantidad de 652.000 euros.

2 de abril. Rajoy afirma en Vitoria respecto a Luis Bárcenas y Gerardo Galeote que "estas dos
personas no están imputadas por ningún tribunal. La propia fiscalía ha pedido que no se mande
al Supremo. Ellos afirman su inocencia y estoy seguro de que nadie podrá probar que no son
inocentes".

15 de junio. Rajoy en la Junta Directiva Nacional afirma que el PP “no se ha financiado
ilegalmente” ni ha recibido “un euro” de las personas detenidas por la operación Gurtel y
defiende la “honorabilidad” de su partido: “Vamos a defender a nuestro partido y no haremos
campaña contra nadie, pero vamos a defendernos de las campañas que alguien pretenda
hacer contra nosotros. Vamos a defender la honorabilidad del PP y de sus militantes, inocentes
mientras no se demuestre lo contrario…. Si se probara que alguno ha hecho cosas que no son
aceptables, actuaremos en consecuencia porque es lo que pensamos todos y es lo que quieren
todos los españoles”.

22 de junio. Rajoy reitera su defensa de Bárcenas asegurando en una entrevista en el diario
La Razón que si el alto tribunal decidiera imputarle no sería suficiente para decidir su expulsión
del partido mientras él mismo no tenga "la convicción de que se han cometido irregularidades".

03 de julio. Rajoy asegura en Deltebre (Tarragona) sobre el futuro de Bárcenas: "Vaya usted a
saber dónde pueda estar el futuro del señor Bárcenas. El futuro de Bárcenas está como el de
todos"

13 de julio. En una entrevista a ABC, Bárcenas afirma que “Si hubiera dimitido estaría dando la
sensación de que tengo algo que ocultar (...) Mariano Rajoy siempre ha estado a mi lado (...)
No tengo absolutamente ninguna queja. Siempre me ha demostrado una sensibilidad y una
gran calidad humana. Eso me ha dado fuerzas para mantenerme en el día a día. Si yo hubiese
visto que el presidente de mi partido flaquea y me dice: 'oye Luis, creo que es mejor que te
apartes', yo lo habría hecho... Si he aguantado es porque me siento respaldado, sino no
hubiera tenido sentido.”

28 de julio. Luis Bárcenas presenta su dimisión como Tesorero. En un comunicado, el PP
afirma que “confía en la inocencia de Luis Bárcenas y en que así se demostrará en los
Tribunales de Justicia”, manifiesta su “reconocimiento” al trabajo de Bárcenas, “ejemplo de
profesionalidad y buen hacer”. “El PP considera que la renuncia es transitoria hasta que
quede acreditada su inocencia ante las instancias judiciales. No se procederá a la sustitución
de Luis Bárcenas como tesorero nacional”.

28 de julio. Previamente a la dimisión, en una reunión de la directiva Mariano Rajoy carga de
nuevo contra el Gobierno y los medios de comunicación. “Aquí estamos, aunque algunos no
quisieran que estuviéramos”, afirma. Durante la reunión, Rajoy asegura que “a pesar de la
campaña brutal contra el PP, en la que colaboran algunos funcionarios, estamos en posición de
ganar las elecciones”.

06 de agosto. Cospedal acusa al Gobierno de espiar a sus dirigentes utilizando “a las
instituciones, a la Fiscalía General, a la policía judicial, a los servicios del Ministerio del Interior
y al CNI”. Al PP “le consta que desde las autoridades judiciales y policiales se están



produciendo escuchas telefónicas ilegales a personas que no tienen nada que ver con los
sumarios y a destacados dirigentes nacionales”.

27 de septiembre. En un mitin en Sevilla, Rajoy elude hablar del caso Gurtel. Dolores de
Cospedal ataca a Rubalcaba: “¿Qué tiene que decir del crecimiento de la delincuencia
Rubalcaba, ese que salía en la tele diciendo que no existían los GAL? ¿Por qué no da los
datos de delincuencia y se dedica a perseguir al PP? Tenemos derecho a tener un ministro que
luche contra la delincuencia, no que utilice el aparato del Estado al servicio del PSOE.”

2010

8 de abril. Luis Bárcenas solicita la baja temporal como militante del PP y deja definitivamente
sus funciones como tesorero del partido.

19 de abril. Luis Bárcenas presenta en el registro del Senado un escrito por el que renuncia a
su escaño en esta Cámara, al igual que el también imputado en la trama Jesús Merino.

2012

15 de marzo. La Audiencia Nacional reabre la causa contra Luis Bárcenas, Ricardo Galeote y
Jesús Merino y les vuelve a imputar por cohecho, fraude fiscal y blanqueo de capitales. El
caso había sido archivado por el juez Pedreira

2013

19 de enero. Rajoy anuncia en la Intermunicipal del PP. “Hoy, lamentablemente, nuestro
partido es objeto de polémica, quiero deciros a todos que estéis tranquilos. El PP siempre ha
reaccionado con transparencia y rigor cuando ha estado en cuestión, siempre, sé que se han
producido comportamientos irregulares, el PP ha actuado en consecuencia. Ayer 3 secretarios
generales del PP, los últimos, han dicho claramente que las cuentas del partido se han
ajustado a la legalidad y no se ha producido irregularidad alguna. Creo que estos secretarios
generales cuentan con una trayectoria de honradez y dedicación que es garantía para todos
nosotros. Hay personas que estaban asumiendo unas responsabilidades en el partido y que
ahora ya no están. El partido actuó y se adoptaron las responsabilidades políticas. Ahora hay
asuntos en los tribunales y quienes están actuando son los tribunales. Eso tiene que ser un
motivo de tranquilidad para todos, el que las instituciones funcionen, lo hagan normalmente y
cumplan con su función, que es la que le asigna la propia Constitución. Esta es la auténtica
tranquilidad para los ciudadanos y para los políticos honrados, que actúe la justicia. Para ello,
la justicia cuenta con el apoyo de este partido. Ha habido personas que militaron en él y ahora
ya no están. Por último, sólo os puedo decir que si alguna vez tengo conocimiento de
irregularidades o de conductas impropias que afecten a militantes de nuestro partido, no
me temblará la mano, no me temblará, porque sé que es una de mis responsabilidades, y no
la menor, que es que el Partido Popular se siga comportando y siga siendo percibido como un
gran partido de personas honradas, trabajando y dedicadas a mejorar la vida de su país”.

21 de enero. Rajoy anuncia en el Comité Ejecutivo Nacional que va a ordenar una profunda
investigación interna y una auditoría externa.

24 de enero. Rajoy en una conversación informal con periodistas en el avión del Ejército
español que le trasladaba a Santiago de Chile desde Lima no quiso desmentir abiertamente
que nadie del PP, ni siquiera él, haya cobrado sobresueldos opacos. No es que deje el asunto
abierto, ni admita siquiera implícitamente la posibilidad de que existieran esos sobresueldos.
No lo hizo. Es que se niega a desmentir nada, a entrar siquiera al asunto de los sobresueldos
opacos, por el que fue preguntado expresamente en tres ocasiones. En ninguna contestó con
claridad. Incluso llegó a decir que, por no entrar, ni siquiera iba a entrar a desmentidos. El
presidente asegura que él no va a entrar en esta cuestión y que es la nueva tesorera, Carmen
Navarro, la que tiene las manos absolutamente libres para hacer una investigación a fondo
preguntando a todo el mundo sobre las cuentas del PP.



25 de enero. En una entrevista en Punto Radio, Rajoy responde Luis del Olmo a la pregunta
cuándo fue la última vez que había hablado con Bárcenas: “No me acuerdo”.

31 de enero. El País publica los extractos de la Cuenta B.

2 de febrero. Rajoy en el Comité Ejecutivo Nacional extraordinario niega todas las acusaciones
de financiación irregular: “Es falso. Nunca, nunca he recibido ni repartido dinero negro”. Se
compromete “personalmente” a “desplegar en esta cuestión la máxima transparencia”. Afirma
que el PP nunca ha tenido una cuenta en ningún país extranjero, lo que según ABC Punto
Radio es “mentira” porque el PP mantuvo desde 2003 y durante varios años una cuenta en
Luxemburgo a nombre de la Fundación de Estudios Europeos. No hace rueda de prensa.

“Todos los españoles –nos hayan votado o no- tienen el derecho a recibir la seguridad de que
les gobiernan personas honradas e íntegras. Creo que siempre es importante que los
ciudadanos puedan confiar en la honradez y la integridad de sus dirigentes. Pero, en unas
circunstancias como las que atraviesa nuestro país, esa exigencia se hace aún más imperiosa.
No debemos permitir que unas personas, los españoles, a los cuales le estamos pidiendo
sacrificios y renuncias pueda tener la impresión de que no estamos a la altura del rigor ético
más estricto y de la integridad más escrupulosa.

“Es falso. Nunca, repito, nunca he recibido, ni he repartido dinero negro ni en este partido ni en
ninguna parte. Nunca. Lo diré otra vez. Es falso. Todo lo que se ha dicho y todo lo que se
pueda insinuar es falso. Lo digo con toda serenidad. Lo estoy leyendo porque no quiero
pronunciar una palabra más alta que otra. Nunca he recibido dinero negro, ni en este partido, ni
en ninguna parte. No tengo nada que ocultar. No temo a la verdad. Vosotros sabéis que no he
venido a la política ni a ganar dinero ni a engañar a Hacienda. A los 23 años era Registrador de
la Propiedad con una plaza, y me ganaba la vida muy bien. Si me interesara el dinero, allí lo
hubiera tenido. No quisiera tener que decirlo, pero me están obligando. Yo sé ganarme la vida.
Yo he trabajado fuera de la política. Yo ganaba más dinero en mi profesión que como político.
Nunca he presumido de ello, y me da cierto pudor decir esto, pero entenderéis que hoy debo
hacerlo. No he venido a la política a ganar dinero. Vine perdiendo dinero, pero ocurre que para
mí el dinero no es lo más importante en esta vida. Para otros no lo sé. Para mí, no.”

“En este partido no se pagan cantidades que no hayan sido registradas en la contabilidad del
partido ni que de cualquier otra manera resulten fiscalmente opacas. No es cierto que hayamos
percibido dinero en metálico que hayamos ocultado al Fisco. Todas nuestras retribuciones se
han ajustado a la más estricta legalidad a lo largo de todos estos años. Cualquier deducción de
irregularidad alguna en nuestro comportamiento a partir de los papeles apócrifos que motivan
esta situación no responde a la verdad, es total y radicalmente falsa.”

4 de febrero. El Presidente Rajoy en Berlín en rueda de prensa con la Canciller Merkel
declara que “las cosas que se me imputan son falsas. Así lo dije y así lo reitero en el día de
hoy, por lo cual me encuentro, como también dije el pasado sábado, con las mismas ganas,
con la misma ilusión, con la misma fuerza, con el mismo coraje y con la misma determinación
que tenía cuando llegué a la Presidencia del Gobierno para superar una de las situaciones más
difíciles que ha vivido España en los últimos treinta años… Desde luego, todo lo que se
refiere a mí y que figura allí, y a los compañeros del partido mío que figuran allí, no es
cierto, salvo alguna cosa que es la que han publicado los medios de comunicación. O
dicho de otra manera, es total y absolutamente falso. Y ésa es la razón por la que antes le he
respondido a su colega lo que le he respondido: que el Gobierno está con ganas, está con
ilusión y está con fortaleza. Es un momento difícil; lo vamos a superar, pero lo vamos a superar
por una sola razón: porque las afirmaciones que allí se hacen son absolutamente falsas. Lo dije
el sábado y lo vuelvo a reiterar en el día de hoy”.

9 de febrero. Se publican en la Página Oficial de Moncloa las declaraciones fiscales del
Presidente del Gobierno y Presidente del PP, Mariano Rajoy. Incluye Certificados desde 2003
sobre retribuciones, patrimonio y rentas. En plena crisis se subió el sueldo un 27%. Llegó a
cobrar tres sueldos entre 2003 y 2005 y ha ganado 1,9 millones desde 2003, el 73% por
sueldos del PP.



20 de febrero. Rajoy evita pronunciar el nombre de Bárcenas en el Debate sobre el Estado de
la Nación.

21 de febrero. Rajoy sobre Bárcenas: “No voy a citar a nadie; no lo hice ayer y no lo voy a
hacer hoy. Pero las personas que ha citado usted hace ya años que no asumen ningún tipo de
responsabilidad en mi partido”.

14 de marzo. Rajoy en Bruselas sigue sin pronunciar el nombre de Luis Bárcenas. Ante la
pregunta: “¿Cree que Bárcenas está intentando chantajearle?” respondió: “Pues, con absoluta
franqueza, no” para rematar: "Señoras y señores, creo que a estas alturas ya hemos hablado
de todo, buenas noches"

3 de abril. Rajoy se reúne con su Junta Directiva Nacional, máximo órgano del PP, y vuelve a
evitar referirse a su ex tesorero. Por su parte, Cospedal se limitó, sin citar su nombre a que
“Algunos que han pasado por el partido han dejado huella. Otros, una huella que no nos gusta.
Pero el partido no son ellos. El partido son sus 700.000 afiliados”.

17 de junio. El Plural publica que hasta ocho dirigentes del Partido Popular recibieron
sobresueldos después de haber entrado a formar parte en el primer Ejecutivo de José María
Aznar. Además del propio expresidente del Gobierno, Mariano Rajoy, Cristóbal Montoro,
Javier Arenas, Miguel Ángel Rodríguez, José María Michavila, Rafael Arias y Gonzalo Robles
obtuvieron elevados ingresos bajo el concepto de “gastos de representación” pese a que la Ley
de Incompatibilidades de altos cargos vigente en 1996 prohibía taxativamente las retribuciones
dobles. Génova niega que se haya incumplido la Ley de Incompatibilidades y justifica esos
pagos como "finiquitos", que no sobresueldos

28 de junio. Mariano Rajoy, en Bruselas, se niega a contestar una pregunta sobre el
extesorero. Dentro de un conjunto de dos preguntas, la segunde las cuales era: “¿Le parece
una noticia positiva para los ciudadanos la entrada en prisión de Luis Bárcenas?”, Rajoy
señala: “Eeeh, la segunda ya... tal”.
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MARIANO RAJOY Y EL AÑO 1996

Más allá de los pagos reflejados en la contabilidad B de Luis Bárcenas, la contabilidad oficial
del Partido Popular constata que en el año 1996 distintos dirigentes de este partido percibieron
ingresos de manera irregular en concepto de gastos de representación tras ser nombrados
para ejercer altos cargos en el primer gobierno de Aznar.

El siguiente cuadro refleja quiénes cobraron de manera indebida:

Fecha Nombre Cargo Cantidad
(Ptas)

09.05.1996 Rafael Arias Ministro de Fomento 434.667
09.05.1996 Rafael Arias Ministro de Fomento 961.333
09.05.1996 José María Michavila Secretario de Estado de

Relaciones con las Cortes (Public:
8.5.1996)

608.219

17.05.1996 Javier Arenas Ministro de Trabajo 813.158
24.05.1996 José María Aznar (código 053) Presidente 253.704
28.05.1996 Mariano Rajoy (código 058) Ministro de Administraciones

Públicas
495.385

14.06.1996 Gonzalo Robles Delegado del Gobierno para el Plan
Nacional sobre Drogas (Public:
18.05.1996)

242.105

15.06.1996 Jorge Fernández Díaz Secretario de Estado para las
Administraciones Territoriales
(Public: 11.05.1996)

113.158

17.06.1996 José María Aznar (código 053) Presidente 1.950.000
17.06.1996 José María Aznar (código 053) Presidente 577.778
02.07.1996 Miguel Ángel Rodríguez Portavoz (Public: 08.05.1996) 1.531.481
30.09.1996 Cristóbal Montoro Secretario de Estado de Economía

(Public: 08.05.1996)
242.105

¿Por qué el código 058 se corresponde con Mariano Rajoy? La primera prueba de que este
código identifica a Mariano Rajoy la aporta la contabilidad oficial del PP del año 1993, año en
que en el apartado de Gastos de Representación se identifica a quien pertenecen los distintos
códigos utilizados para la cúpula popular, siendo el 53 José María Aznar y el 58 Mariano Rajoy.

No obstante, hay una comprobación que no deja lugar a dudas en la contabilidad del año 1996.
Ese año, el código 058 percibe por gastos de representación un total de 3.547.694 pesetas,
misma cantidad que exactamente el Modelo 190 de Hacienda atribuye a lo percibido del
Partido Popular por Mariano Rajoy, lo cual confirma una vez más que el actual presidente del
Gobierno, entonces ministro de Administraciones Públicas percibió irregularmente un pago el
28 de mayo.
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